

闹架十余年的老友终于握手了手

这里有信访多方调停的功劳

通讯员 郑建平

本报讯 多年好友口头调换承包地,后来却因土地增值等原因一方反悔引发纠纷不断。近日,在杭州临安区信访局的多方调停下,闹架十余载的两人终于握手言和。

上世纪九十年代,临安区龙岗镇五星村村民老徐把自己位于碓湾脚的承包地互换给了同村村民老张。因为是多年好友,双方只是口头协议互换,并未写协议文书,之后两户一直按调换后的土地耕种。

随着土地二轮承包开始,需要重新签订土地承包合同和发放土地承包证。由于俩人土地互换后,并未到村委会备案,致使他们签订的土地承包合同中,还是原来的承包地位置、面积。

后来,当地建了水电站,还搞起了旅游开发,老徐见原承包地产生经济效益,就要求换回原有承包地。这下,老张不同意了,双方因此发生争执。当地政府和村委会多次组织双方调解,都未能达成一致意见。

在收到老徐的信访投诉后,临安区信访局高度重视,把该案列入信访积案化解专项行动,深入双方所在村,走访当事人、原村干部和知情村民,查阅当年资料,多次召集双方协调。考虑到案情的复杂性,信访局还邀请区土地承包仲裁委员会的工作人员参加。在认真听取双方的诉求后,调解人员协同土地仲裁委员会的工作人员从法理角度,做好当事人的思想工作。最终,当事双方达成一致意见,十多年的纠纷画上了圆满句号。



永嘉打造出入境“半小时办证圈”

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑 刘梦婕

本报讯 “现在家门口就可以办理护照业务,可方便了。”12日,一早赶到永嘉岩头派出所的金先生开心地说。当日,永嘉县公安局在岩头、碧莲派出所同时举行派出所出入境业务受理点授牌仪式。至此,当地已设有岩头、碧莲、瓯北、桥头四个出入境业务受理点,初步形成出入境“半小时

办证圈”。

近年来,永嘉出入境每年业务量在7万件左右,且呈现逐年递增的趋势。为最大限度服务群众,永嘉县公安局针对永嘉山区面积占比大、路途远的特点及人口分布情况,先后设置了四个出入境业务受理点。永嘉山区群众无需再花费一两个小时赶至县城,在家门口的受理点即可办理护照、港澳通行证及签注、台湾通行证及签注

等出入境相关业务。

据了解,自开展“最多跑一次”改革工作以来,永嘉县公安局出入境管理大队先后推出网上预约、错时办公、延时服务、容缺受理、急事特办、24小时全天候自助受理业务等举措,极大地方便了群众。接下来,永嘉公安还将全力加快机器换人、数据共享的步伐,积极铺设网上办证“最后一公里”。

医生休息室变身临时法庭

通讯员 叶挺 徐辉 江心洲

本报讯 近日,由开化县检察院提起公诉的被告人黄某某涉嫌交通肇事罪一案在开化县人民医院公开审理,现场把住院部医生休息室改成了临时简易法庭。

今年9月12日,黄某某驾驶电动三轮车横穿马路时与余某某驾驶的电动自行车发生碰撞,两人均受伤,车辆受损。9月14日,余某某医治无效死亡。经鉴定,余某某系因钝性外力作用导致颅脑损伤死亡。县交警大队认定,黄某某负事故主要责任,余某某负事故次要

责任。开化县检察院就此案提起公诉。黄某某因身患疾病,目前正在医院治疗。考虑到这一特殊情况,检察官与黄某某及其家属充分沟通,并征求医生意见后,决定在医院就地开庭审理,保证庭审如期举行,有效维护了人民群众的合法权益。

文化礼堂里开审土地纠纷

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,遂昌县法院将巡回审判庭开进三仁乡坑口村文化礼堂,为一起因土地问题引发的纠纷当场断案。不少

村民旁听了案件审理。本案中,村民高某诉村民委员会,请求分配土地征用款项。案件具有典型意义,为此法官在庭审间隙,结合该案进行现场说法,对村民精准普法。

近年来,遂昌县法院积极开展“巡回审判庭进农村文化礼堂”活动,将法庭搬进村里,用群众熟悉的语言庭审,方便群众学法用法,提升村民法治意识。

强化危爆物品监管

通讯员 张加康

本报讯 今年来,苍南县公安局积极创新危爆物品安全监管模式,有效提升危爆物品管控质效。该局坚持部门联动,强化警企对接、警种对接、流程对接,全面掌控危爆物品流向,主动同安监、经信、国土等部门建立了信息互通、工作协作机制,对全县301家危爆从业单位开展拉网式、地毯式、全方位的专项检查。该局还设立电子巡更系统,整合视频监控数据等,解决监管盲区。此外,该局大力推进“最多跑一次”改革,截至目前全县民爆物品的购买和运输事项已全部实行网络受理办理。

指尖调解跨国纠纷

通讯员 毛优优

本报讯 近日,台州市黄岩区法院借助“浙江移动微法院”,审理了一起跨国纠纷案,当事人无需漂洋过海,亦可案结事了。

该案为郑某诉洪某民间借贷纠纷,洪某因承包工程一直生活在非洲的布隆迪,无法参加庭审。为减轻当事人诉累,承办法官通过电话与原告、被告沟通好调解方案后,引导原、被告登录“浙江移动微法院”,并上传调解协议,原、被告经查阅确认无误后,通过电子签名确认,一起跨国纠纷案就此调解成功。

送法入企护航发展

通讯员 鹿萱

本报讯 为优化营商环境,近日,温州鹿城区法院民事审判庭法官走访了部分企业,了解企业需求,提供法律服务。走访中,法官了解到,一些企业由于内部机构调整变化较大,涉诉案件情况复杂,多属于历史遗留问题。为此,法院将组织专题调研,形成统一的司法建议。同时,法官建议企业在诉讼、执行过程中厘清诉讼主体、法律关系,明确举证责任的分配规则,以便有效提高诉讼效率。

党建工作搬到线上

通讯员 邵宜鸯

本报讯 今年以来,三门县法院注重党建工作与创新载体的融合,不断增强党建工作的针对性。该院充分运用“互联网+”,积极打造智慧党建,创建不同层级、不同主题的微信、钉钉工作群,包括党支部建立的党建工作钉钉群、以中层干部为主的“三法集结号”、以青年干警为主的“凝聚法院正能量”、倡导健康文体活动的“法苑健康养生群”以及创建文明工作的“文明法苑”等,将党建工作搬到线上,促进线上线下有机衔接。

为学生送上“法”宝

近日,杭州余杭区中泰街道为中泰中学、新明半岛英才学校送上了一堂“宪法在我身边”的法治讲座,详细讲解宪法的内容,并结合当前热门校园问题分析成因、特点和注意事项,提高学生的维权意识。

通讯员 潘虹



“取经”出租房管理

日前,乐清各乡镇(街道)及相关单位负责人100余人到柳市镇方斗岩村,调研出租房“旅业式”管理工作,并召开现场会。今年6月,乐清启动出租房“旅业式”管理模式,并以方斗岩村为试点,取得良好效果。

通讯员 陈泽润



平安宣传活动多样

近日,杭州西湖区北山街道在弥陀寺公园举行“爱我北山 共建共治 共创平安”主题宣传活动,通过文艺演出、平安知识有奖问答、发放宣传册等形式,向群众宣传“平安三率”、拒绝毒品、崇尚科学反对邪教等知识。

通讯员 张彩萍 胡美

